

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2026年1月26日  
乙巳年十二月初八

星期一  
第19531期 今日8版



惜禾现代农业万亩基地

## 智耕沃野 新农人种出金牌“好大米”

### 四中全会精神在基层

□记者 宋晓华

1月23日，东台市五烈镇甘港村的清晨在无人机的鸣声中苏醒。在江苏惜禾现代农业发展有限公司的麦田

上空，3台搭载多光谱摄像头的无人机正进行“体检”，识别病虫害分布，实施“一地一策”精准防控。不远处，创客中心直播间里，主播的声音清晰有力，大米、青菜等农产品正通过屏幕走向千家万户。

在惜禾农业的万亩基地，优地、优种、优产、优储、优销的“五优”联动模式贯穿始终。“我们流转了五烈镇7个村近7000亩土地，全部实现道路硬化、灌排一体化。”吴舒涵介绍。公司坚持绿色理念，施用有机肥，构建绿色

防控体系，旗下惜禾大米、锦绣黄桃等获中国绿色食品证书，惜禾大米更荣获“江苏好大米”金奖。

走进粮食产后服务中心，26台（套）烘干流水线、5000吨仓库及6000立方米保鲜库赫然在目。“从耕、种、管、收到烘、储，我们实现全程机械化向全面机械化、智能化迈进。”吴舒涵说。2022年，这里创成省级“全程机械化+综合农事服务中心”；2023年，“粮食无人化农场”和果园智慧化园区投入使用。

（下转3版）

海河镇万亩有机果蔬园区

## 绿蔓生金 西葫芦长成特色“致富果”

□记者 张长虎 通讯员 李盼

1月17日，走进射阳县海河镇万亩有机果蔬园区，一排排现代化日光温室大棚熠熠生辉。掀帘而入，暖意扑面而来，与棚外的凛冽寒意形成鲜明对比——西葫芦藤蔓郁葱葱，枝叶舒展，一个个翠绿光滑的果实错落掩映，饱满圆润的模样尽显生机。村民穿梭其中，指尖翻飞间，饱满的西葫芦被麻利地采摘、分拣、打包。装满果实的纸箱层层叠叠，承载着丰收

的喜悦。

“今年的西葫芦长势很好！”种植户董安伟擦了擦额头上的薄汗，语气里满是藏不住的欣喜，“现在已经陆续上市，1个棚每天200至250公斤，我家28个棚，每天采收量都有6000多公斤，采收期能一直持续到5月呢！”

作为国家地理标志商标产品，“海河西葫芦”的优良品质源于海河镇得天独厚的自然禀赋——充足的光照、丰沛的降水与肥沃的土壤，共同孕育出这一特色果蔬的独特风味。这里产

出的西葫芦果形规整匀称，外观鲜绿透亮，口感脆嫩清甜，可百搭烹饪，且富含多种人体必需的营养成分，深受消费者青睐。销售网络覆盖北京、上海、苏州、无锡、常州等大中城市的菜场与超市，供不应求。“最近我们每天都要发4至5车去苏南农贸市场，有四五十吨，基本当天就能卖完，抢手得很。”正在指挥装车的王志州话音刚落，满载西葫芦的货车便缓缓驶离，奔赴远方市场。

规模化种植筑牢产业根基，标准

化生产擦亮品质底色。近年来，园区统一推行绿色种植技术，在运用有机肥的基础上，采用物理防治及生物农药等，从源头上保障西葫芦的品质。据不完全统计，该镇已有70多户农户以种植西葫芦为主业，种植总面积达8000多亩，年产4万至5万吨，总产值近两亿元。

目前，该基地已通过无公害产地认证，实施无公害标准流程，生产的西葫芦符合绿色食品A级标准，许可使用绿色食品标志。

（下转3版）

今日导读

年夜饭市场预订火爆  
“传统+创新”  
点亮除夕餐桌

距丙午马年除夕不足一个月，盐城年夜饭市场已提前进入“白热化”状态。

从老字号中式餐厅到近郊度假酒店，从传统包厢预订到分时段就餐新模式，从堂食套餐到家用半成品盒，多元供给与旺盛需求碰撞出别样的新春消费图景，尽显盐阜大地的团圆暖意。

>>>详见3版

## 佛吉亚(盐城)汽车部件公司举行“灯塔工厂”点亮活动

严汉平马川出席并致辞

本报讯（记者 赵伟伟）1月24日下午，佛吉亚（盐城）汽车部件公司举行“灯塔工厂”点亮活动。市委副书记、市长严汉平，佛瑞亚集团中国区总裁马川出席并致辞。

严汉平代表市委、市政府向佛瑞亚集团和佛吉亚公司表示热烈祝贺。他说，“灯塔工厂”被誉为“世界上最先进的工厂”，代表了全球智能制造顶级实力和工业领域数字化最高水平。佛吉亚公司15年来坚持不懈推动智能化改

造、数字化转型，最终成功获评“灯塔工厂”，不仅彰显了公司在全球汽车座椅滑轨生产领域的领先实力，也展示了盐城智能制造的新高度，是我市加快推进新型工业化进程中的一件要事喜事。

希望佛吉亚公司以获评“灯塔工厂”为新起点，发挥行业标杆的示范引领作用，加快增资扩产步伐，带动更多上下游配套协作企业向盐城集聚，在精诚合作中携手共进、互利共赢，共同用“灯塔”照亮盐城制造业的转型升级之路。

（下转3版）

## 国家重点研发计划高新技术成果产业化试点名单公布 盐城高新区榜上有名

本报讯（王丹 周广杰 吕成 记者 张兆领）1月22日，工业和信息化部公布2025年度国家重点研发计划高新技术成果产业化试点名单，全国共有18家国家高新区入围区域类试点，其中江苏省4家，盐城高新区名列其中。

盐城高新区作为盐城唯一的国家级高新区，先后创成国家级产城融合示范区、国家双创示范基地、国家创新型产业集群等品牌，国家高新区排名稳步攀升，发展质效持续提升。近年来，园区产业能级持续增强，聚力构建新一代信息技术、高端装备、

新能源三大主导产业，第三代半导体、前沿新材料、人工智能三大未来产业的“3+3”现代产业体系。其中，新一代信息技术产业聚焦柔性电子等赛道，培育4个细分优势产业，FPC柔板产能全球第一；高端装备产业培育出神鹤科技等优质企业，制造业单项冠军产品、省首台（套）重大装备等多项指标居盐城首位；新能源产业孵化出远航锦锂等独角兽企业。科创资源加速集聚，建成四大科创载体共60万平方米，集聚一批高端科创平台；

（下转3版）

# 政府工作报告

——2026年1月21日在盐城市第九届人民代表大会第七次会议上

市长 严汉平



市长严汉平作政府工作报告。

记者 单丹 施豪 摄

能源技术创新中心、绿色低碳科创园、国家技术转移东部中心盐城分中心等高能级科创平台投

入运营，金风科技获批国家风力发电技术创新中心江苏分中心、实现我市国创中心零的突破。人才工作取得新进步。扎实推进人才强市“一区一高地”建设，成立市人才集团，实施“黄海明珠人才计划”，累计招引高校毕业生19.5万人，资助创新创业领军人才项目489个，入选人才友好型城市全国50强。清华大学盐城环境工程技术研发中心被党中央国务院授予“国家卓越工程师团队”称号，盐城技师学院选手蝉联世界技能大赛电气装置项目金牌。

五年来，我们坚持不懈彰显生态优势，绿色低碳发展示范区建设全面起势。环境质量稳定向好。完成前两轮中央和第一轮省生态环境保护督察整改任务。空气质量连续10年位居全省前列，国省考断面、入海河流断面、集中式饮用水源地水质达到或好于Ⅲ类比例连续4年实现100%，受污染耕地和重点建设用地安全利用率连续5年保持双100%。国家级节水型社会建设达标县实现全覆盖。生态品牌持续擦亮。创成国际湿地城市、国家生态文明建设示范市，高水平承办两届全球滨海论坛、互花米草除治等工作走在全国前列，海洋生态保护修复、黄海1号公路文旅融合入选全国典型案例，珍禽保护区获评“世界最佳自然保护地”。绿色动能更加充沛。先后入选首批国家数字化绿色化协同转型、碳达峰、氢能等试点城市，新能源发电量连续16年位居全省首位，大丰港、射阳港、滨海港零碳园区实现可溯源绿电接入。全国规模最大的LNG储备基地、全国首座LNG冷能交换中心建成投用。

五年来，我们坚持不懈深化改革开放，城市美誉度和影响力实现大幅提升。重点改革成效明显。健全土地流转价格形成机制等改革探索和紧密型县域数字化医共体建设、老年助餐等经验做法在全国推广。深化“双随机、一公开”和信用监管获国务院督查激励，创成全国社会信用体系建设示范区。国企改革深化提升行动高质量完成，数字化国资监管工作走在全省前列。外贸外资稳中提质。入选全国跨境贸易便利化专项行动试点城市，进出口总额突破200亿美元、年均增长13.5%，悦达起亚汽车整车累计出口超50万辆。实际使用外资累计超46亿美元，金光、SK、立铠等7个项目列入全国重点外资项目，维信电子、正大丰海、精工旺3家企业获批省级跨国公司功能性机构。开放交流持续拓展。中韩（盐城）产业园成为中国（江苏）自贸试验区联动创新发展区，5·18投资环境说明会、跨国公司江苏盐城行、中韩（盐城）产业园经贸合作交流会、中日韩友好城市交流大会、江苏省人大与日本韩国地方议会圆桌会议等活动成果丰硕，新缔结国际友好城市5个，盐城的国际“朋友圈”越来越大。

五年来，我们坚持不懈落实国家战略，区域协调和城乡融合发展步伐加快。区域合作更加紧密。跻身上海大都市圈，与长三角城市合作共建园区实现县域全覆盖，沪苏大丰产业联动集聚区入选首批国家绿色产业示范基地，常盐工业园在全省共建试点园区建设中位居前列。

（下转2版）

各位代表：

现在，我代表盐城市人民政府向大会作工作报告，请予审议，并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。

“十四五”发展成就及2025年工作回顾

“十四五”时期是盐城发展历程中极不平凡的五年。2023年12月3日，习近平总书记亲临盐城考察，全市人民备受鼓舞、倍感振奋！五年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，牢记嘱托、感恩奋进，深入推进“四个三”工作布局，有效应对对世纪疫情和重大风险挑战，难中求进、进中保稳、稳中提质，顺利完成“十四五”主要目标任务，中国式现代化盐城新实践迈出新的坚实步伐。

五年来，我们坚持不懈推动高质量发展，综合实力不断迈上更高台阶。全市地区生产总值连跨三个千亿台阶，突破8000亿元，年均增长5.7%，人均地区生产总值突破12万元，一般公共预算收入突破500亿元。工业经济持续壮大。全口径工业开票过万亿，“5+2”战略性新兴产业规模全部超千亿，汽车产业规模重返千亿，规上工业增加值年均增长8%，高新技术产业产值占规上工业比重达46.7%、五年提高8.1个百分点。农业基础持续夯实。全市入选国家农业绿色发展先行区，粮食总产连续11年超140亿斤，成为长三角地区唯一农业总产值超1500亿